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Az idén 1581, jövőre mintegy 3250 új otthont vesznek át a lakásszövetkezetek

Kedden, a XX. kerületi Tanács 
nagytermében tarto tta  meg ünne­
pélyes alakuló közgyűlését az or­
szág első lakásszövetkezete. A 
Bácska téren egyemeletes, kertes 
házakban épített 68 összkomfortos, 
kétszobás lakást a 25-ös Építőipari 
Vállalat a kerületi lakásszövetke­
zetnek. A szervező bizottság az 
igény jogosultság, a szociális körül­
mények és a jó munka alapján ké­
szített javaslatok szerint a pest- 
erzsébeti és a csepeli üzemek 68 
dolgozóját vette fel a most meg­
alakult lakásszövetkezetbe, amely­
nek tagjai már e hét végén meg­
kezdik a költözködést.

Az újabb lakásszövetkezeti há­
zak építéséről, a tervekről, a tag- 
felvételi jelentkezésekről az Épí­
tésügyi M inisztérium most tá jé­
koztatta az MTI m unkatársát.

Budapesten és az ország nagy 
városaiban, ipari településein: 
Miskolcon, Pécsett, Győrött, 
Özdon, Zalaegerszegen, Szé­
kesfehérvárott, Szolnokon, 
Szegeden és Debrecenben az 
év végéig 1581 szövetkezeti la­

kást adnak át
az ÉM vállalatai. így néhány nap 
múlva Csepelen és ham arosan or­
szágszerte is m egtarthatják ala­
kuló közgyűléseiket a lakásszövet­
kezetek. Hamarosan hozzákezde­
nek a jövő évben átadásra kerülő 
mintegy 3250 szövetkezeti lakás 
kivitelezéséhez is. Ebből előrelát­
hatóan 1750 ju t budapestieknek és 
az eddigi városokon kívül kapnak 
még szövetkezeti lakásokat Sal­
gótarján, Eger, Esztergom, Ka­
posvár, Nagykanizsa és Kecské­
mét dolgozói. A lakásszövetkezeti 
lakótelepek most kezdődő építke­
zésénél lehetőség nyílik arra  is, 
hogy ne csak a házak átadásakor, 
hanem m ár korábban megalakul­
janak a szövetkezetek. A tagok 
így idejében hozzákezdhetnek a 
takarékoskodáshoz, megvalósít- _ 
hatják  az építkezés társadalm i el- !• 
lenőrzését és esetleg segítséget j 
adhatnak az építkezéshez is. 

Oi'szágszerte nagy az érdeklődés I

a szövetkezeti lakások iránt. Ke­
vesen tudják azonban, hogy f

a lakásszövetkezetbe belépni 
kívánó dolgozóknak munka­
helyükön, saját vállalatuk, 
üzemük, hivataluk vezetőségé­

nél kell jelentkezni.
Az Építésügyi Minisztérium éven­
te kijelöli, hol lehet szervezni la­
kásszövetkezetet, és m egállapítja 
a felvehető tagok számát. Ahol 
ilyen építkezés lesz, ott a tanács 
kezdeményezi a lakásszövetkezeti 
szervező bizottságnak a megalakí­
tását, am elyet a tanács, a helyi 
OTP-fiók és a szakszervezet kép­
viselőjén kívül kiegészítenek az 
üzemek küldötteivel is. A város 
vagy az ipari település szövetke­
zeti lakásait a szervező bizottság | 
osztja fel az üzemek között, s 
mindegyik ilyen vállalat a kapott 
lakásszám szerint választja ki, 
hogy az ott jelentkezett dolgozók­
ból kiket javasol lakásszövetkezeti 
tagnak.

Sok kedvezménnyel segíti az ál­
lam a lakásszövetkezetet. Fedezi 
a házakban levő üzlethelyiségek 
építési költségeit, helyszínre alkal­
mazott típustervet ad és állami 
vállalattal készítteti el a házat, 
amely 15 évig adómentes és első 
alkalommal elengedi a lakás örö­
kösödési illetékét is.

Engedélyezi továbbá a ked­
vezményes lakásár 30 évi ka­
matmentes törlesztését, s en­

nek mindössze 15 százalékát 
kell készpénzben kifizetni.

Ebből is családtagonként 2000— 
2000 forintot elenged — legfeljebb 
10 000 forintig — annak, akinek 
kettőnél több az eltarto tt család­
tagja. Ezenkívül törli a tartozásból 
a 15 százalékot meghaladó kész­
pénzelőleg 30 százalékát, és 30 év­
nél korábbi visszafizetés esetén 
annyiszor egy százalékkal csök­
kenti a lakás árát, ahány évvel ha­
marabb kiegyenlítik az utolsó 
részletet.

Az. utóbbi hetekben ta rto tt tá r­
gyalásokon a pénzügyi és az épí­
tési szakemberek m eghatározták 
a szövetkezeti lakások kedvezmé­
nyes árát. A lakásterület nagysá­
gát, fekvését, felszerelését figye­
lembe véve —

a típustervek szerint épülő 
házakban — előreláthatóan 
90 000—120 000 forintba ke­
rülnek majd a szövetkezeti 
lakások, s ennek megfelelően 
mintegy 13 000—18 000 forin- , 
tót kell készpénzelőlegként 

kifizetni a jelentkezőknek.
A havi törlesztésre esedékes ösz- 
szeg így nem sokkal nagyobb 
egy modern lakás lakbérénél. A 
szövetkezeti lakások számát év­
ről évre növelik, s a 15 éves táv ­
lati fejlesztési tervben az állami 
erőből épülő új otthonoknak m ár 
egyharmadát kapják meg a la­
kásszövetkezetek.


